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∆ΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ  

ΣΥΝΕ∆ΡΙΑΣΗΣ  22/2012 

ΑΠΟΦΑΣΗ  475/2012  

 

Στην Καλαµάτα σήµερα, την 22α  Νοεµβρίου 2012, ηµέρα Πέµπτη και ώρα 8:00 µ.µ., στο 

Αµφιθέατρο «Αλέξανδρος Κουµουνδούρος», συνέρχεται στην 22η/2012 συνεδρίαση, το 

∆ηµοτικό Συµβούλιο του ∆ήµου Καλαµάτας, µετά την υπ’ αριθµ. πρωτ. 69655/16-11-2012 

πρόσκληση του κ. Προέδρου, η οποία επιδόθηκε σύµφωνα µε το νόµο.  

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση από τα µέλη του Σώµατος οι κ.κ. : 1) Γουρδέας Ανδρέας, 

Πρόεδρος του Σώµατος, 2) Αδαµόπουλος Ιωάννης, 3) Αθανασόπουλος Κωνσταντίνος, 4) 

Αναζίκος Ιωάννης, 5) Ανδρεάκος Κωνσταντίνος, 6) Βασιλόπουλος Αθανάσιος, 7) Βασιλόπουλος 

Παναγιώτης, 8) Γκλεγκλές Ιωάννης, 9) ∆ηµόπουλος ∆ηµήτριος, 10) ∆ιασάκος Νικόλαος, 11) 

∆ικαιουλάκος Βασίλειος (αποχώρηση στην υπ’ αριθµ. 475 απόφαση), 12) Ηλιόπουλος 

Αθανάσιος, 13) Καµβυσίδης Ιωάννης, 14) Καραγιάννης Ανδρέας,  15) Καρβέλης Γεώργιος, 16) 

Κουδούνης Αργύριος, 17) Μανδηλάρης Ιωάννης, 18) Μαρινάκης Σαράντος, 19) Μιχαλόπουλος 

Κωνσταντίνος, 20) Μιχαλόπουλος Σωτήριος, 21) Μπασακίδης Νικόλαος, 22) Μπεχράκης 

Σταµάτης (αποχώρηση στην υπ’ αριθµ. 475 απόφαση), 23) Μπουζιάνης Παύλος, 24) Μπούρας 

Ιωάννης, 25) Μπούχαλης ∆ηµήτριος, 26) Μπρεδήµας Θεόδωρος, 27) Μωραγιάννης 

Κωνσταντίνος, 28) Νιάρχος Αναστάσιος, 29) Νταγιόπουλος Γεώργιος (αποχώρηση στην υπ’ 

αριθµ. 490 απόφαση), 30) Ντίντα Παναγιώτα, 31) Πολίτης ∆ηµήτριος, 32) Πουλόπουλος 

∆ηµήτριος (αποχώρηση στην υπ’ αριθµ. 490 απόφαση), 33) Ριζάς Χρίστος  34) Στασινάκης 

∆ιονύσης (αποχώρηση  στην υπ’ αριθµ. 475  απόφαση), 35) Φαββατάς ∆ηµήτριος, 36) Φωτέας 

Νικόλαος και 37) Χριστόπουλος Ιωάννης.  

∆εν παραβρίσκονται, αν και κλήθηκαν νόµιµα οι δηµοτικοί σύµβουλοι κ.κ. 1) Μπάκας Ιωάννης, 

2) Μωρακέας Σπυρίδων, 3) Οικονοµάκου Μαρία, ενώ ο κ. Στασινόπουλος Στυλιανός απουσιάζει 

µε νόµιµη άδεια σύµφωνα µε την υπ’  αριθµ. 435/2012 απόφαση του ∆ηµοτικού Συµβουλίου. 
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Στη συνεδρίαση κλήθηκαν επίσης: 

• Η Πρόεδρος του Συµβουλίου της ∆ηµοτικής Κοινότητας Καλαµάτας κα Λιακουνάκου 

Βενετία και ο Πρόεδρος του Συµβουλίου της ∆ηµοτικής Κοινότητας Βέργας κ. Χειλάς 

Γεώργιος, οι οποίοι και παραβρίσκονται.  

• Όλοι οι Πρόεδροι Συµβουλίων Τοπικών Κοινοτήτων:  

Από αυτούς παραβρίσκονται οι Πρόεδροι των Συµβουλίων των Τοπικών Κοινοτήτων: 1) 

Αρτεµισίας κα Βασιλάκη Γεωργία, 2) Αιθαίας κ. ∆ουρδουνάς Αργύριος, 3) Ασπροχώµατος κ. 

Ζαγαρέλος Ηλίας, 4) Πηδήµατος κ. Κάργας Γεώργιος, 5) Πολιανής κ. Κοροµηλάς 

Παναγιώτης, 6) Μικροµάνης κ. Κουτσουρόπουλος Χαράλαµπος, 7) Άνθειας κ. 

Λεβεντόπουλος Ανδρέας, 8) Μ. Μαντίνειας κ. Λιακέας Στυλιανός, 9) Θουρίας κα Λιάππα 

Χρυσή, 10) Ελαιοχωρίου κ. Μάλαµας Στυλιανός, 11) Αντικαλάµου κ. Μανωλόπουλος 

Παναγιώτης, 12) Αλαγονίας κ. Μπαλίκος Ιωάννης, 13) Άριος κ. Μπρούµας Αθανάσιος, 14) 

Σπερχογείας κ. Περρωτής Παναγιώτης, 15) Αριοχωρίου κ. Σκούρας Παναγιώτης, 16)  

Πλατέος κ. Τζαβάρας Γεώργιος, 17) Λεΐκων κ. Τσαούσης Αθανάσιος, 18) Αµφείας κ. 

Φαββατάς Γεώργιος και 19) Αρφαρών κ. Φέστας Κωνσταντίνος,  

ενώ δεν παραβρίσκεται η Πρόεδρος του Συµβουλίου της Τοπικής Κοινότητας Αγίου 

Φλώρου κα Μπελόγιαννη – Θεοδωρακοπούλου Αναστασία.   

 

• Όλοι οι Εκπρόσωποι Τοπικών Κοινοτήτων:  

Από αυτούς παραβρίσκονται οι Εκπρόσωποι Τοπικών Κοινοτήτων: 1) Λαδά κ. 

Αντωνόπουλος Μιχαήλ, 2) Αγρίλου κ. ∆ηµόπουλος Ευστάθιος, 3) Άµµου κ. Κοσµόπουλος 

Νικόλαος, 4) Βελανιδιάς κα Κοτταρίδη ∆ιαµαντούλα, 5) Καρβελίου κ. Μαραβάς ∆ηµήτριος, 

6) Πηγών κ. Μαρκόπουλος Απόστολος, 7) Σταµατινού κ. Μωραγιάννης Ιωάννης και 8) 

Νέδουσας κ. Σούµπλης Κων/νος,   

ενώ δεν παραβρίσκονται οι Εκπρόσωποι Τοπικών Κοινοτήτων: 1) Αλωνίων κ. Γκρέτσας 

Γεώργιος, 2) Βροµόβρυσης κ. Καµαρινόπουλος Βασίλειος, 3) Ασπροπουλιάς κ. 

Κατσιµαγκλής Παναγιώτης και 4) Ανεµόµυλου κ. Μαθιός Νικόλαος.  

 

Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόµιµη απαρτία, ο Πρόεδρος του Σώµατος κηρύσσει την έναρξη της  

συνεδρίασης, παρουσία του ∆ηµάρχου  Καλαµάτας κ. Παναγιώτη  Ε. Νίκα. 

…………..………………………………………………………………………………………………… 

Στην αρχή της συνεδρίασης ο κ. Πρόεδρος ενηµερώνει το Σώµα για την υπ’ αριθµ. 94/2012 
απόφαση του Συµβουλίου της ∆ηµοτικής Κοινότητας Καλαµάτας «Περί µη λήψης απόφασης, 
επί των θεµάτων της ηµερησίας διάταξης στο παρόν συµβούλιο, ως ένδειξη διαµαρτυρίας για 
τις διώξεις των συνεργατών υπαλλήλων του ∆ήµου και για τη διαρκή και κατ’ εξακολούθηση 
πενιχρή χρηµατοδότηση των ∆ήµων» και στη συνέχεια η Πρόεδρος του Συµβουλίου της 
∆ηµοτικής Κοινότητας κα Λιακουνάκου, αποχωρεί από την αίθουσα. 
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…………..………………………………………………………………………………………………… 

Στη συνέχεια εισάγεται από τον κ. Πρόεδρο για συζήτηση το 39ο θέµα της ηµερήσιας διάταξης 
µε τίτλο: 

Καθορισµός αριθµού αδειών υπαίθριου εµπορίου (πλανόδιου και στάσιµου) που θα 
χορηγηθούν το έτος 2013. 

 
το οποίο, µε την αποδοχή του Σώµατος, προτάχθηκε της σειράς του και συζητείται αµέσως 
µετά το 1ο θέµα της ηµερήσιας διάταξης, λόγω του προχωρηµένου της ώρας  και προς 
διευκόλυνση των Πρόεδρων και Εκπρόσωπων των Κοινοτήτων του ∆ήµου Καλαµάτας, οι 
οποίοι έχουν κληθεί να συµµετέχουν στη συζήτηση και  λήψη απόφασης επί του θέµατος 
αυτού. 
 
     
Η µε αριθµ. πρωτ. 70094/2012 σχετική εισήγηση του Τµήµατος Ρύθµισης Εµπορικών 
∆ραστηριοτήτων της ∆ιεύθυνσης  Προγραµµατισµού Ανάπτυξης & Ευρωπαϊκών Θεµάτων του 
∆ήµου, έχει αναλυτικά ως εξής: 

 

¨ΘΕΜΑ: «Καθορισµός αριθµού αδειών υπαίθριου εµπορίου (πλανόδιου και 

στάσιµου) που θα χορηγηθούν το έτος 2013». 

 

ΕΙΣΗΓΗΣΗ 

 

Υπαίθριο εµπόριο πλανόδιο ή στάσιµο: νοείται η άσκηση εµπορικής δραστηριότητας σε 

χώρο ακάλυπτο, που δεν χαρακτηρίζεται ως επαγγελµατική στέγη. Ακάλυπτοι χώροι νοούνται 

και οι εγκαταστάσεις που φέρουν µόνο στέγαστρο ή και περίφραγµα, τα οποία δεν αποτελούν 

µόνιµη κατασκευή. 

Υπαίθριο πλανόδιο εµπόριο: νοείται το υπαίθριο εµπόριο που ασκείται µε τη χρήση 

οποιουδήποτε οχήµατος, αυτοκινούµενου ή µη ή οποιουδήποτε κινητού µέσου. Όποιος ασκεί 

υπαίθριο πλανόδιο εµπόριο επιτρέπεται να παραµένει στάσιµος µόνο κατά τη διάρκεια της 

συναλλαγής. Επίσης ασκείται µε τη µέθοδο των επισκέψεων από πόρτα σε πόρτα. 

Υπαίθριο στάσιµο εµπόριο: νοείται κάθε µορφή άσκησης υπαίθριου εµπορίου που δεν 

αποτελεί πλανόδιο εµπόριο κατά την προηγούµενη έννοια. Η άσκηση του υπαίθριου στάσιµου 

εµπορίου επιτρέπεται µόνο α) σε θέσεις που καθορίζονται και οριοθετούνται από τους δήµους 

στο χώρο δικαιοδοσίας τους και β) σε ιδιωτικούς χώρους. 

Τύποι αδειών: Οι άδειες άσκησης υπαίθριου εµπορίου διακρίνονται σε: 

 τύπου Α’ οι οποίες ισχύουν για την πώληση πρωτογενών προϊόντων γης (στα οποία 

περιλαµβάνονται και τα άνθη), αλιείας και ιχθυοκαλλιέργειας, σε όλη τη χώρα, 

τύπου Β’ οι οποίες ισχύουν για την πώληση των λοιπών προϊόντων, µόνο στην περιφέρεια της 

αρµόδιας αρχής που τη χορηγεί, δηλαδή στα όρια του ∆ήµου. 

Η διάρκεια ισχύος των αδειών υπαίθριου εµπορίου είναι τριετής και δύναται να ανανεωθούν 

εφόσον οι κάτοχοί του τηρούν τις νόµιµες προϋποθέσεις. 

 

Σύµφωνα µε τις διατάξεις του άρθρου 94 παρ.6, εδάφιο 30 του Ν 3852/2010 

(Καλλικράτης) η αρµοδιότητα χορήγησης (µε απόφαση ∆ηµοτικού Συµβουλίου) άδειας 

άσκησης υπαίθριου πλανόδιου εµπορίου και ο καθορισµός του ανώτατου αριθµού των αδειών 

αυτών, µεταβιβάστηκε στους ∆ήµους.  
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Όµως, µετά την ψήφιση του Ν.4038/2012 (ΦΕΚ 14 Α’) «Επείγουσες ρυθµίσεις που 

αφορούν την εφαρµογή του µεσοπρόθεσµου πλαισίου δηµοσιονοµικής στρατηγικής 2012-

2015» και ειδικότερα την παρ.1 του άρθρου 14, ο ∆ήµος δεν έχει πλέον την αρµοδιότητα της 

τελικής απόφασης καθορισµού του ανώτατου αριθµού των αδειών, αλλά παρέχει γνώµη 

προς τα αρµόδια όργανα, δηλ. τα Υπουργεία Εσωτερικών και Ανάπτυξης, 

Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας και τον Γενικό Γραµµατέα Αποκεντρωµένης ∆ιοίκησης, 

ανάλογα µε τον τύπο της άδειας. 

 

 Συγκεκριµένα: 

Ο ανώτατος αριθµός των αδειών, ανά κατηγορία, που δύνανται να χορηγηθούν εντός των 

ορίων κάθε Αποκεντρωµένης ∆ιοίκησης για θέµατα υπαίθριου εµπορίου και λαϊκών αγορών 

καθορίζεται ετησίως για το επόµενο ηµερολογιακό έτος, ως εξής: 

α) Για την άσκηση υπαίθριου στάσιµου εµπορίου και υπαίθριου πλανόδιου εµπορίου µε άδεια 

τύπου Β', µε απόφαση του κατά τόπον αρµόδιου Γενικού Γραµµατέα Αποκεντρωµένης 

∆ιοίκησης, µετά από γνώµη των κατά τόπον αρµόδιων ∆ηµοτικών Συµβουλίων της 

Περιφέρειάς του. Σε περίπτωση που δεν ληφθεί σχετική γνωµοδοτική απόφαση από τα 

∆ηµοτικά Συµβούλια, η απόφαση του Γενικού Γραµµατέα Αποκεντρωµένης ∆ιοίκησης 

εκδίδεται χωρίς την οριζόµενη σε αυτό γνώµη. Με την ίδια απόφαση ο καθοριζόµενος αριθµός 

των υπό χορήγηση αδειών κατανέµεται, ανά κατηγορία, στους οικείους ∆ήµους. 

β) Για την άσκηση υπαίθριου πλανόδιου εµπορίου µε άδεια τύπου Α' (πώληση πρωτογενών 

προϊόντων γης, αλιείας και ιχθυοκαλλιέργειας) µε απόφαση των Υπουργών Εσωτερικών και 

Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας που εκδίδεται µετά από γνώµη του κατά τόπον 

αρµόδιου Γενικού Γραµµατέα Αποκεντρωµένης ∆ιοίκησης. Σε περίπτωση που ο Γενικός 

Γραµµατέας της Αποκεντρωµένης ∆ιοίκησης δεν γνωµοδοτήσει, η απόφαση των αρµόδιων 

Υπουργών εκδίδεται χωρίς την οριζόµενη σε αυτό γνώµη. Η γνώµη του Γενικού Γραµµατέα 

διατυπώνεται µετά την υποβολή σε αυτόν, σχετικής γνώµης των κατά τόπον αρµόδιων 

∆ηµοτικών Συµβουλίων. Σε περίπτωση που δεν υποβληθεί η γνώµη των ∆ηµοτικών 

Συµβουλίων, η γνώµη του Γενικού Γραµµατέα Αποκεντρωµένης ∆ιοίκησης προς τους 

αρµόδιους Υπουργούς εκδίδεται χωρίς την οριζόµενη σε αυτό γνώµη. 

Οι χορηγούµενες ανά κατηγορία άδειες κατανέµονται στους ∆ήµους µε απόφαση του κατά 

τόπον αρµόδιου Γενικού Γραµµατέα Αποκεντρωµένης ∆ιοίκησης, η οποία εκδίδεται µέχρι την 

31 ∆εκεµβρίου του ιδίου έτους.» 

 

Υφιστάµενη κατάσταση στο υπαίθριο πλανόδιο εµπόριο 
 

Στο ∆ήµο Καλαµάτας αυτή τη στιγµή βρίσκονται σε ισχύ 14 άδειες πλανόδιου εµπορίου, 

µε τα είδη πώλησης να είναι τα εξής: 

9 άδειες για ενδύµατα-υποδήµατα-είδη προικός κλπ (άδεια τύπου Β, ισχύς εντός του ∆ήµου) 

2 άδειες για κουλούρια-ζαχαρωτά (άδεια τύπου Β, ισχύς εντός του ∆ήµου),  

1 άδεια λούναπαρκ (άδεια τύπου Β, ισχύς εντός του ∆ήµου) 

1 άδεια πλανόδιας καντίνας (άδεια τύπου Β, ισχύς εντός του ∆ήµου) 

1 άδεια για οπωρολαχανικά (άδεια τύπου Α, ισχύς για όλη τη χώρα). 

 

Οι άδειες αυτές ανανεώνονται στη λήξη τους, εφόσον οι κάτοχοί τους προσέλθουν στην 

υπηρεσία, προσκοµίζοντας τα απαραίτητα δικαιολογητικά που καθορίζονται από τη νοµοθεσία 

(Ν. 2323/1995).  

 

Υφιστάµενη κατάσταση στο υπαίθριο στάσιµο εµπόριο 
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Μέχρι σήµερα η αρµοδιότητα για την αδειοδότηση του υπαίθριου στάσιµου εµπορίου 

ανήκε στο τµήµα λειτουργίας καταστηµάτων και επιχειρήσεων της ∆/νσης ∆ηµοτικής 

Αστυνοµίας. Σύµφωνα µε τον ΟΕΥ του ∆ήµου Καλαµάτας (ΦΕΚ 285 τ.Β΄/2012) η 

αρµοδιότητα αυτή ανήκει πλέον στην υπηρεσία µας.   

Στο ∆ήµο Καλαµάτας αυτή τη στιγµή βρίσκονται σε ισχύ 2 άδειες στάσιµου υπαίθριου 

εµπορίου και ειδικότερα µία άδεια σταθερής καντίνας (ΤΚ Άµφειας) και µια άδεια πώλησης 

παραδοσιακών προϊόντων (κάστανα-καλαµπόκι) στο πεζοδρόµιο της Ναυαρίνου έµπροσθεν του 

παλαιού Γυµνασίου Παραλίας.  

Στο αριθ. 64339/22-10-2012 έγγραφο του Τµήµατος λειτουργίας καταστηµάτων και 

επιχειρήσεων, µε το οποίο παρέχονται πληροφορίες για την υφιστάµενη κατάσταση, 

επισηµαίνεται ότι κατά τη διάρκεια του 2012 υπήρξε έντονο ενδιαφέρον (περί τα 15 άτοµα) για 

καθορισµό θέσεων για πώληση ειδών χειροτεχνίας (χειροποίητα κοσµήµατα, πίνακες, άλλα 

χειροτεχνήµατα) από ιδιώτες που τα κατασκευάζουν και θεωρούνται παραγωγοί. Το 

ενδιαφέρον αφορούσε κυρίως την περιοχή της οδού Ναυαρίνου για τους θερινούς µήνες. 

Επίσης, έχει εκδηλωθεί ενδιαφέρον για τη χορήγηση µιας άδειας λούναπαρκ, επιπλέον 

αυτής που είναι σε ισχύ. 

Με το αριθ. 60708/02-10-2012 έγγραφό µας ζητήσαµε από τα συµβούλια των τοπικών 

κοινοτήτων του ∆ήµου να εισηγηθούν προς την Επιτροπή Ποιότητας Ζωής για τις θέσεις 

στάσιµου υπαίθριου εµπορίου και τα πωλούµενα είδη, που επιθυµούν να καθοριστούν στα όρια 

των κοινοτήτων τους. Οι αποφάσεις-εισηγήσεις των τοπικών κοινοτήτων επισυνάπτονται στην 

εισήγηση. 

 

Κατόπιν όλων αυτών, συνυπολογίζοντας τον αριθµό των αδειών που βρίσκονται σε ισχύ, 

τις ανάγκες που εκτιµούµε  ότι υπάρχουν στην περιφέρεια του ∆ήµου Καλαµάτας, τα 

προβλήµατα που έχουν διαπιστωθεί τον τελευταίο καιρό από την άσκηση της δραστηριότητας 

των πλανόδιων πωλητών και τις καταγγελίες σε βάρος τους και τέλος το µειωµένο ενδιαφέρον 

που έχει εκδηλωθεί για άδειες πλανόδιου εµπορίου κατά το τελευταίο έτος 

  

εισηγούµαστε 

  

α) Να µη δοθούν νέες άδειες, είτε τύπου Α είτε τύπου Β για το έτος 2013.  για πλανόδιο 

υπαίθριο εµπόριο, 

β) Να καθοριστούν θέσεις υπαίθριου στάσιµου εµπορίου σύµφωνα µε τις προτάσεις των 

τοπικών κοινοτήτων. 

 

Παρατήρηση: Για την περίπτωση β, απαιτείται λήψη απόφασης από την Επιτροπή Ποιότητας 

Ζωής. 

 

 

 Η Αντιδήµαρχος 

Ντίντα Παναγιώτα¨ 

 
 
Το Τµήµα Ρύθµισης Εµπορικών ∆ραστηριοτήτων της ∆ιεύθυνσης Προγραµµατισµού Ανάπτυξης 
& Ευρωπαϊκών Θεµάτων του ∆ήµου, όπως αναφέρεται και στην παραπάνω υπηρεσιακή 
εισήγηση,  µε το µε αριθµ. πρωτ. 60708/ 2-10-2012 έγγραφό του µε θέµα ¨Άδειες Υπαίθριου 
Εµπορίου¨ κάλεσε τις Κοινότητες του ∆ήµου Καλαµάτας να καταθέσουν τις προτάσεις του 
σχετικά.   
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Η ∆ηµοτική Κοινότητα  Καλαµάτας και οι Τοπικές Κοινότητες Αριοχωρίου, Αλωνίων, 
Ασπροπουλιάς, Βελανιδιάς, Βρωµόβρυσης, δεν έχουν απαντήσει µέχρι σήµερα στο εν λόγω 
έγγραφο.  
 
Η ∆ηµοτική Κοινότητα Βέργας και οι Τοπικές Κοινότητες Αλαγονίας, Αντικαλάµου, 
Ασπροχώµατος, Ελαιοχωρίου, Μ. Μαντίνειας, Σπερχογείας, Καρβελίου, Λαδά, Νέδουσας, 
Πηγών, Αγίου Φλώρου, Αρφαρών, Πηδήµατος, Πλατέος, Αγρίλου, Σταµατινού, Άνθειας δεν 
επιθυµούν τον καθορισµό θέσεων στάσιµου υπαίθριου εµπορίου στα όριά τους. 
 
Οι υπόλοιπες Τοπικές Κοινότητες τοποθετήθηκαν ότι επιθυµούν τον καθορισµό θέσεων 
στάσιµου υπαίθριου εµπορίου στα όριά τους και απέστειλαν συγκεκριµένες προτάσεις τις 
οποίες έλαβε υπόψη της η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής και µε την υπ΄ αριθµ. 102/2012 
απόφασή της εισηγείται στο ∆ηµοτικό Συµβούλιο τη λήψη γνωµοδοτικής απόφασης προς τα 
αρµόδια όργανα για τον καθορισµό θέσεων υπαίθριοι στάσιµου εµπορίου σύµφωνα µε τις 
προτάσεις αυτές των Κοινοτήτων του ∆ήµου Καλαµάτας  και ως εξής: 
 
- Στην Τοπική Κοινότητα Αρτεµισίας τον καθορισµό δέκα (10) θέσεων στις τοποθεσίες 
Θεοτόκος, Βόλιµος, Πλατεία Κοινότητας, Παλαιά ∆εξαµενή, Κούπιτσα και Αµπέλια, για τοπικά 
αγροτικά προϊόντα (ενδεικτικά αναφέρονται: µέλι, ελαιόλαδο, κηπευτικά, φρούτα, κάστανα, 
καρύδια, ελιές, πατάτες). 
 
- Στην Τοπική Κοινότητα Λαιϊκων, τον καθορισµό µιας (1) θέσης στον προαύλιο χώρο του Ναού 
Κοιµήσεως της Θεοτόκου, για την πώληση ψηµένου καλαµποκιού. 
 
- Στην Τοπική Κοινότητα  Άριος τον καθορισµό µιας (1) θέσης νότια της κεντρικής πλατείας της 
κοινότητας, για πώληση αγροτικών προϊόντων. 
 
- Στην Τοπική Κοινότητα Άµµου τον καθορισµό µιας (1) θέσης δυτικά της κεντρικής πλατείας 
της κοινότητας, για πώληση αγροτικών προϊόντων. 
 
- Στην Τοπική Κοινότητα Ανεµόµυλου τον καθορισµό µιας (1) θέσης ανατολικά της κεντρικής 
πλατείας της κοινότητας, για πώληση αγροτικών προϊόντων. 
 
- Στην Τοπική Κοινότητα Αιθαίας, τον καθορισµό τριών (3) θέσεων στην κεντρική πλατεία της 
κοινότητας και σε χώρο που δεν ενοχλούν τις οποιεσδήποτε εκδηλώσεις, για την πώληση 
αγροτικών προϊόντων, ψηµένου καλαµποκιού, λουκουµάδων, παιγνιδιών-µπαλονιών. 
 
- Στην Τοπική Κοινότητα Άµφειας, τη διατήρηση της µιας θέσης για καντίνα, στην οποία έχει 
ήδη χορηγηθεί άδεια (έτος 2012) µε τριετή ισχύ. 
 
- Στην Τοπική Κοινότητα Θουρίας, τον καθορισµό δέκα (10) θέσεων επί της κεντρικής πλατείας, 
παραπλεύρως της οδού εισόδου Θουρίας, από τα φανάρια προς την παιδική χαρά στο κέντρο 
της κοινότητας, για την πώληση i) παιγνιδιών-µπαλονιών, ii) ενδυµάτων-υποδηµάτων-
αξεσουάρ, iii) λουκουµάδων-καλαµποκιών-ζαχαρωτών. 
 
- Στην Τοπική Κοινότητα Μικροµάνης, τον καθορισµό τεσσάρων (4) θέσεων ως εξής: i) Στο 
γήπεδο ποδοσφαίρου Μικροµάνης µια θέση για καντίνα. ii) Στο γήπεδο µπάσκετ Μικροµάνης 
µια θέση για πώληση ψηµένου καλαµποκιού-κάστανων. iii) Στην πλατεία της Μικροµάνης µια 
θέση για πώληση λουκουµάδων, γλυκών κλπ. iv) Έξω από πρώην ∆ηµοτικό σχολείο µια θέση 
για πώληση παιγνιδιών και παραδοσιακών προϊόντων. 
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- Στην Τοπική Κοινότητα Πολιανής, τον καθορισµό δέκα (10) θέσεων από την πλατεία στα 
πηγάδια µέχρι το δηµοτικό σχολείο, για την πώληση αγροτικών προϊόντων, καντίνας, ψιλικών 
και παιγνιδιών. 
     
 
Εισηγούµενη το θέµα η αρµόδια Αντιδήµαρχος κα Ντίντα Παναγιώτα λέει τα εξής: 

 
Σύµφωνα µε το πολυνοµοσχέδιο πλέον το ∆ηµοτικό Συµβούλιο έχει γνωµοδοτικό 
χαρακτήρα στα θέµατα αυτά.  

Για να κάνω οικονοµία χρόνου θα ήθελα να πάω κατευθείαν στο εισηγητικό.  

Εισηγούµαι στο ∆ηµοτικό Συµβούλιο για το 2013 να µη δοθούν νέες άδειες όσον αφορά  στο 
πλανόδιο υπαίθριο εµπόριο µε δεδοµένο τα προβλήµατα τα οποία έχουν δηµιουργηθεί και τις 
καταγγελίες τις οποίες υπάρχουν  και σε ότι αφορά το στάσιµο εµπόριο έχουµε ζητήσει τις 
γνωµοδοτήσεις όλων  των Προέδρων των Τοπικών Συµβουλίων, έχουν στείλει τις εισηγήσεις 
τους και εισηγούµαι στο ∆ηµοτικό Συµβούλιο  να ληφθούν υπόψη ότι ακριβώς έχει ζητήσει 
κάθε Πρόεδρος για το χωριό του.  
 
 
Η διαδικασία συνεχίζεται µε  διαλογική συζήτηση ως εξής: 

 
Κύριε Πρόεδρε, διαδικαστικά, το θέµα αυτό δεν έχει συζητηθεί όµως στο 
Τοπικό Συµβούλιο της Καλαµάτας.  

 
 Η κυρία Πρόεδρος δεν πήρε απόφαση για το συγκεκριµένο θέµα όµως εµείς θα 
επισυνάψουµε όπως αναφέρω στην εισήγησή µου ότι θα ληφθούν υπόψη  όλες οι 

γνωµοδοτήσεις, µου είπε τη ∆ευτέρα θα συνεδριάσει και θα επισυνάψουµε και την απόφαση 
της Βενετίας  όπως και όλων των άλλων Προέδρων.  

 
 Εν πάση περιπτώσει συµφωνούµε, λευκό εµείς.  
 

Συνάδελφοι, στο πλανόδιο καµία επιπλέον άδεια, στο στάσιµο ότι λένε οι 
Πρόεδροι, αυτό υιοθετούµε. Αυτή είναι µε δύο κουβέντες η πρόταση.  

 
ΝΤΙΝΤΑ: Αυτή η εισήγηση, ναι.      

 
Κύριε Πρόεδρε, είπε η κα Αντιδήµαρχος ότι η κα Πρόεδρος πήρε απόφαση εχθές. 
Η κα Πρόεδρος έχει εδώ πέρα πάρει µία απόφαση στις 19 του µηνός που λέει για 

τα θέµατα αυτά δεν αποφασίζω τίποτα θα αποφασίσω στις 26 του µηνός σε ένδειξη 
συµπαράστασης στους εργαζόµενους.  

 
Ναι αυτό είπα κ. Φαββατά, ότι τη ∆ευτέρα θα ξανασυνεδριάσει η ∆ηµοτική 
Κοινότητα Καλαµάτας και ότι αποφασίσει η ∆ηµοτική Κοινότητα Καλαµάτας θα 

περιληφθεί στην απόφαση.  
 
Θα προηγηθεί η απόφαση του ∆ηµοτικού Συµβουλίου από την απόφαση της 
∆ηµοτικής Κοινότητας;  

Κύριε Πρόεδρε …  
 
∆ΗΜΑΡΧΟΣ:  Ακούστε …  
 
ΦΑΒΒΑΤΑΣ: …. εσείς που είστε του Κανονισµού … 

ΝΤΙΝΤΑ:  

ΜΠΡΕ∆ΗΜΑΣ:  

ΝΤΙΝΤΑ: 

ΜΠΡΕ∆ΗΜΑΣ: 

∆ΗΜΑΡΧΟΣ:  

ΦΑΒΒΑΤΑΣ:  

ΝΤΙΝΤΑ:  

ΦΑΒΒΑΤΑΣ:  
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∆ΗΜΑΡΧΟΣ: Κύριε Πρόεδρε εγώ… 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: Ορίστε κ. ∆ήµαρχε.  
 
∆ΗΜΑΡΧΟΣ: Περιµένετε κύριε …. 

 
Ένα λεπτό να ολοκληρώσω κ. ∆ήµαρχε.  
Κύριε Πρόεδρε εσείς που είσαστε του Κανονισµού και τηρείτε τους Κανονισµούς, 

αυτά δεν γίνονται πουθενά, µόνο εδώ  στο ∆ήµο Καλαµάτας!  
 
Ακούστε, εάν η ∆ηµοτική Κοινότητα έχει γνωµοδοτικό χαρακτήρα, το ανώτερο 
όργανο το οποίο αποφασίζει είναι το ∆ηµοτικό Συµβούλιο. Μπορεί η ∆ηµοτική 

Κοινότητα να φέρει µια αρνητική απόφαση αυτό δεν δεσµεύει το ∆ηµοτικό Συµβούλιο. Έτσι; 
Εάν για τον α ή β λόγο η Πρόεδρος της Κοινότητας κάνει µία διαµαρτυρία, δεν έπεται ότι 
παρακωλύεται η αποφασιστικότητα του ∆ηµοτικού Συµβουλίου, είναι το ανώτερο όργανο αυτό 
αποφασίζει. Γνωµοδοτικός είναι ο χαρακτήρας και της ποιότητας Ζωής και της ∆ηµοτικής 
Κοινότητας.  
 
ΦΑΒΒΑΤΑΣ: Κύριε Πρόεδρε  αυτά είναι γνωστά που µας λέτε.  
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: Ε τελειώσαµε µε αυτό.  
 
ΦΑΒΒΑΤΑΣ: Επειδή σέβεστε τους κανονισµούς, επαναλαµβάνω.     
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: Τον Κανονισµό σας λέω και εγώ. Τον Κανονισµό σας είπα και εγώ.  
 
ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Κύριε Πρόεδρε επί της διαδικασίας.  
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: Παρακαλώ.  

 
Θεωρείτε ότι συζητήσαµε το θέµα προ ηµερήσιας διάταξης για τον προλιµένα; 
Θεωρείτε ότι συζητήσαµε σαν ∆ηµοτικό Συµβούλιο το θέµα προ ηµερήσιας 

διάταξης του προλιµένα που φέρατε µε τη …. 
 
Το Σώµα αποφάσισε … Όταν  υπάρχει ένα κατεπείγον, λέει ο Κανονισµός, θέµα, 
αποφασίζει για το κατεπείγον του θέµατος το ∆ηµοτικό Συµβούλιο.  

 
ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Σωστό.  
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: Το ∆ηµοτικό Συµβούλιο, κατά πλειοψηφία λέει ο Κανονισµός αποφασίζει.  
 
ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Αποφάσισε ότι είναι κατεπείγον.  

 
Αποφάσισε λοιπόν ότι είναι κατεπείγον το θέµα και επάρθησαν οι αποφάσεις, άρα 

… 
 
ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Ωραία, η συζήτηση που είναι;  
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: … τηρήθηκε ο Κανονισµός.  
 
ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Η συζήτηση που είναι;  

ΦΑΒΒΑΤΑΣ:  

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ:  

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ:  

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ:  

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ:  
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ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: Ποια συζήτηση;  
 
ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Για το θέµα. ∆εν θα συζητήσουµε  για το θέµα;  
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: Εδώ έγινε και ψηφοφορία.  
 
ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Πως; 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ:  Έγινε και η ψηφοφορία, εσείς που ήσασταν;  

 
 Ποια ψηφοφορία; Ψηφοφορία έγινε αν θα µπει προ ηµερήσιας διάταξης σαν 
κατεπείγον, αυτό έγινε συζήτηση. Αποφάσισε κανένας ότι δεν θα γίνει 

συζήτηση; Βάλατε εσείς θέµα στο Σώµα ότι δεν θέλουµε να γίνει συζήτηση, αποφασίζουµε 
πλειοψηφικά ότι δεν πρέπει να γίνει συζήτηση;     
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: Τρία θέµατα ήτανε προ ηµερησίας… 
 
ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Σας παρακαλώ συνάδελφοι. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: … τα οποία τα έβαλα ένα ένα  ξεχωριστά.  
 
ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Θεωρείτε ότι έχει γίνει αυτό το πράγµα που λέει ….  

 
Μισό λεπτό, µισό λεπτό, εγώ τα έβαλα ένα ένα ξεχωριστά για να γίνει 
ψηφοφορία. Εδώ είναι ο Γραµµατέας του ∆ηµοτικού Συµβουλίου.  

 
ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Αν θα έρθει προ ηµερήσιας διάταξης ως κατεπείγον…  
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: Και µετά τα έβαλα σε ψηφοφορία ένα ένα  ξεχωριστά.  
 
ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Σας παρακαλώ πάρα πολύ, σας παρακαλώ πάρα πολύ.  
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: Εδώ είναι η Γραµµατεία, πάρτε τα πρακτικά αύριο να το δείτε.    

 
Είπε µάλιστα χαρακτηριστικά ¨ως η εισήγηση; ¨ και είπαµε ναι. ¨Ως η 

εισήγηση;¨ και είπαµε ¨ναι¨.  
 
Συνάδελφοι, για να φύγουν οι Προέδροι είναι και το 24ο θέµα, να το προτάξουµε 

και αυτό και να τελειώνουµε µε τους Προέδρους;  
Λοιπόν το θέµα 24ο. 

 

∆ΗΜΑΡΧΟΣ: Το 39 … 
 
ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Κύριε Πρόεδρε, µε συγχωρείτε … 
 

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ:  Ναι.  Το 39ο η πλειοψηφία υπέρ, συγγνώµη  …. 
   
ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Κύριε Πρόεδρε, στη διαδικασία.  
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: Σας παρακαλώ πάρα πολύ.  
 

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: 

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ:  

ΜΠΡΕ∆ΗΜΑΣ:  

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ:  
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ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Κύριε Πρόεδρε, επί της διαδικασίας.  
 
Ποιο άρθρο παραβιάζεται; Άντε το πετάµε έτσι ¨στη διαδικασία¨; Αυτό λέει ο 

Κανονισµός.  
 
ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Θα σας πω.  
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ:  Πες µου το άρθρο που παραβιάζεται. 
 
ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Σας ζητάω να βάλετε αυτή τη στιγµή στο Σώµα … 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: Να κάνετε ένσταση άµα νοµίζετε ότι … 

 
Να βάλετε αυτή τη στιγµή στο Σώµα ότι δεν θέλουµε να συζητήσουµε το 

κατεπείγον θέµα και να περάσει χωρίς συζήτηση µόνο µε ψηφοφορία.  
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: Τι λέτε, ότι θέλετε εσείς; Καινούριο Κανονισµό θα µας φέρετε;  
 
ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Σας παρακαλώ κ. Πρόεδρε … 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: Σας παρακαλώ, σας παρακαλώ.  

 
… αυτά ούτε στα πραξικοπήµατα δεν γίνονται, ούτε στη Ζιµπάµπουε, αυτά τα 

πράγµατα! 
 
Σας παρακαλώ. Εάν νοµίζετε ότι δεν τήρησα τον Κανονισµό και δεν έγινε η 

διαδικασία να κάνετε ένσταση.    
 
ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Η διαδικασία αυτή είναι αντιδηµοκρατική πέρα για πέρα.  
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: Έχετε δικαίωµα ενστάσεως.   
 
ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Γιατί δεν δεχόσαστε … 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: Έχετε δικαίωµα ενστάσεως.  ∆εν έχετε το λόγο σας παρακαλώ.  
 
ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: ∆εν έχουµε δικαίωµα ούτε να ρωτήσουµε;  

 
Έχετε δικαίωµα ενστάσεως αν νοµίζετε εγώ ότι δεν ακολούθησα τη διαδικασία.  
Θέµα 24ο … 

 
ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Κύριε Πρόεδρε αποχωρούµε, αποχωρούµε.  
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: ∆εν έχετε το λόγο.  
 
ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Αποχωρούµε κ. Πρόεδρε. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: Κλείστε σας παρακαλώ το µικρόφωνο.  
 
ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Είσαστε απαράδεκτοι, είσαστε απαράδεκτοι.  
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: Κλείστε το µικρόφωνο σας παρακαλώ.  

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: 

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ:  

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ:  

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ:  

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: 
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ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Ούτε τη δηµοκρατία γνωρίζετε … 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: ∆εν έχετε το λόγο. Αφήστε τη ¨δηµοκρατία¨ … 
 
ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: … είσαστε Πρόεδρος µιας συγκεκριµένης παράταξης … 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: Αφήστε το λάστιχο της δηµοκρατίας.  
 
ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: …. δεν είσαστε Πρόεδρος του ∆ηµοτικού Συµβουλίου.  
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: Αφήστε το λάστιχο της δηµοκρατίας.  
 
ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Λυπάµαι.  
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: Αφήστε το, που είστε δηµοκράτης εσείς!  
 
ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Άξιος ο µισθός σας! 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: Αφήστε το, που είστε δηµοκράτης εσείς! Μονοπωλείτε τη δηµοκρατία!  

 
Κύριε Πρόεδρε επί της διαδικασίας µία κουβέντα µήπως µπορέσω και βοηθήσω. Όταν 
συζητείται και ζητείτε από το Σώµα να κατατεθεί η άποψη του Σώµατος αν θα 

συζητηθεί ή όχι το θέµα προ ηµερησίας διατάξεως, το θέµα λοιπόν που εγκρίθηκε να συζητηθεί 
από την πλειοψηφία έπρεπε αµέσως να συζητηθεί, όπως και συζητήθηκε σύµφωνα, όπως είπα, 
µε την εισήγηση. Γιατί αγαπητέ κύριε συνάδελφε  εκείνη τη στιγµή εσείς … 

 
Μη λέµε τα ίδια πράγµατα, σας παρακαλώ κ. Ριζά. 
Κύριε Ριζά τα είπα εγώ αυτά κλείστε το µικρόφωνο σας παρακαλώ.  

Θέµα  24ο.  
 
ΦΑΒΒΑΤΑΣ: ∆εν συζητήθηκε όµως.  
 
ΜΠΡΕ∆ΗΜΑΣ: Είπε παιδί µου ¨ως η εισήγηση¨, σε παρακαλώ.  
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: Σας παρακαλώ συνάδελφοι, σας παρακαλώ.  
 
ΜΠΡΕ∆ΗΜΑΣ: Είπε ¨ως η εισήγηση¨ και ψηφίσαµε.   
 
(µιλάνε εκτός µικροφώνου και δεν ακούγονται) 

 
Σας παρακαλώ συνάδελφοι, αν έχετε την καλοσύνη να προχωρήσουµε.  
Θέµα  24ο ¨Σύναψη χρησιδανείου µεταξύ του ∆ήµου Καλαµάτας και του 

Αγροτικού Συνεταιρισµού Άριος µε σκοπό … 
 
ΓΚΛΕΓΚΛΕΣ: Κύριε Πρόεδρε δεν έχει ψηφιστεί το 39.  

 
Το 39. Ε µε τρελάνανε ρε παιδιά … Με τη ¨δηµοκρατία¨  και µε τη ¨δηµοκρατία¨.  
Λοιπόν θέµα 39: ως η εισήγηση, η πλειοψηφία υπέρ … 

 
ΜΠΡΕ∆ΗΜΑΣ: Λευκό. 
 

ΡΙΖΑΣ:  

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ:  

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ:  

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ:  
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ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ:  ¨Λευκό¨ η ¨Αλλαγή¨. Η ¨Λαϊκή συσπείρωση¨.  
 
Ψηφίζουµε τις προτάσεις που έχουν γίνει από τις Κοινότητες, υπέρ, µε την 
επιφύλαξη γιατί δεν γνωρίζουµε, ρωτήσαµε στην Επιτροπή Ποιότητας Ζωής και δεν 

πήραµε απάντηση, στις Τοπικές Κοινότητες που λένε ότι δεν παρέχουµε άδειες για την 
ενίσχυση του στεγασµένου εµπορίου αν υπήρχαν αιτήσεις για άδεια και δεν δόθησαν.  
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: Ψηφίζετε µε την επιφύλαξη αυτή.  
 
ΝΙΑΡΧΟΣ: Ψηφίζουµε υπέρ µε την επιφύλαξη αυτή.  

 
Καλώς, καλώς κ. Νιάρχο. 
¨Πρωτοπορία¨;  

 
ΓΚΛΕΓΚΛΕΣ: Υπέρ.     

 
¨Υπέρ¨.  
Και οι Πρόεδροι των Κοινοτήτων. 

 
Φωνή: Ότι εισηγηθήκαµε µε τις αποφάσεις των Τοπικών µας Συµβουλίων. Όπως εισηγηθήκαµε.  
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: Ότι  εισηγηθήκατε, καλώς.   
 
 

Το ∆ηµοτικό Συµβούλιο µε την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης αφού λαµβάνει υπόψη 
την υπ΄ αριθµ. 102/2012 απόφαση της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής του ∆ήµου, την µε αριθµ. 
πρωτ. 70094/2012 σχετική εισήγηση του Τµήµατος Ρύθµισης Εµπορικών ∆ραστηριοτήτων της 
∆ιεύθυνσης  Προγραµµατισµού Ανάπτυξης & Ευρωπαϊκών Θεµάτων και τις προτάσεις των 
Τοπικών Κοινοτήτων σχετικά, µεταξύ των παρόντων κατά τη διάρκεια της ψηφοφορίας 
δηµοτικών συµβούλων,  µε τους συµβούλους της πλειοψηφίας και των δηµοτικών 
παρατάξεων ¨¨ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ∆ΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨, µε την επιφύλαξη που 
διατυπώθηκε από τον κ. Νιάρχο και καταχωρείται στο ιστορικό της απόφασης, και 
¨ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑ¨, να τάσσονται ΥΠΕΡ, τους συµβούλους της δηµοτικής παράταξης ¨ΑΛΛΑΓΗ 
ΓΙΑ ΤΟ ∆ΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨ να δηλώνουν ΛΕΥΚΗ ψήφο και τους παρόντες Προέδρους 
Συµβουλίων ∆ηµοτικών & Τοπικών Κοινοτήτων και Εκπροσώπων Τοπικών Κοινοτήτων να 
τάσσονται ΥΠΕΡ ο καθένας ως προς το µέρος που αφορά την αντίστοιχη ∆ηµοτική ή Τοπική 
Κοινότητα, κατά πλειοψηφία,  
 

Α  Π  Ο  Φ  Α  Σ  Ι  Ζ  Ε  Ι 
 

Γνωµοδοτεί στα αρµόδια όργανα για:  

Ι.   τη µη χορήγηση νέων αδειών για πλανόδιο υπαίθριο εµπόριο, είτε τύπου Α΄, είτε 
τύπου Β΄,  για το έτος 2013,  

ΙΙ. τον καθορισµό θέσεων υπαίθριου στάσιµου εµπορίου σύµφωνα µε τις προτάσεις 
των Συµβουλίων των ∆ηµοτικών και Τοπικών Κοινοτήτων και των Εκπροσώπων 
των Τοπικών Κοινοτήτων του ∆ήµου Καλαµάτας.  

 
 
Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασµα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί : 

ΝΙΑΡΧΟΣ:  

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ:  

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ:  



Συνεδρίαση :22/2012                               Πέµπτη  22 / 11  / 2012 ΑΠΟΦΑΣΗ  475/2012 

Πρακτικά ∆ηµοτικού Συµβουλίου Καλαµάτας  13 

ΤΟ ∆ΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ  ΤΑ ΜΕΛΗ 

Γουρδέας Ανδρέας   1. Αδαµόπουλος Ιωάννης 

  2. Αθανασόπουλος Κωνσταντίνος 

  3. Αναζίκος Ιωάννης 

  4. Ανδρεάκος Κωνσταντίνος  

  5. Βασιλόπουλος Αθανάσιος 

  6. Βασιλόπουλος Παναγιώτης 

  7. Γκλεγκλές Ιωάννης 

  8. ∆ηµόπουλος ∆ηµήτριος  

  9. ∆ιασάκος Νικόλαος  

  10. Ηλιόπουλος Αθανάσιος 

  11. Καµβυσίδης Ιωάννης 

  12. Καραγιάννης Ανδρέας 

  13. Καρβέλης Γεώργιος 

  14. Κουδούνης Αργύριος 

  15. Μανδηλάρης Ιωάννης 

  16. Μαρινάκης Σαράντος  

  17. Μιχαλόπουλος Κων/νος  

  18. Μιχαλόπουλος Σωτήριος  

  19. Μπασακίδης Νικόλαος 

  20. Μπουζιάνης Παύλος  

  21. Μπούρας Ιωάννης 

  22. Μπούχαλης ∆ηµήτριος 

  23. Μπρεδήµας Θεόδωρος 

  24. Μωραγιάννης Κωνσταντίνος   

  25. Νιάρχος Αναστάσιος  

  26. Νταγιόπουλος Γεώργιος  

  27. Ντίντα Παναγιώτα  

  28. Πολίτης ∆ηµήτριος 

  29. Πουλόπουλος ∆ηµήτριος  

  30. Ριζάς Χρίστος  

  31. Φαββατάς ∆ηµήτριος 

  32. Φωτέας Νικόλαος  

  33. Χριστόπουλος Ιωάννης 
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  Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ               
∆ΗΜΟΤΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΒΕΡΓΑΣ 

      1.  Χειλάς Γεώργιος  

 

 
 ΟΙ ΠΡΟΕ∆ΡΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΙΩΝ          

ΤΟΠΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ 
  1. Βασιλάκη Γεωργία  (ΑΡΤΕΜΙΣΙΑΣ) 

 
 2. ∆ουρδουνάς Αργύριος (ΑΙΘΑΙΑΣ)  

 
 3. Ζαγαρέλος Ηλίας (ΑΣΠΡΟΧΩΜΑΤΟΣ)  

 
 4. Κάργας Γεώργιος (ΠΗ∆ΗΜΑΤΟΣ)  

 
 5. Κοροµηλάς Παναγιώτης (ΠΟΛΙΑΝΗΣ)  

 
 6. Κουτσουρόπουλος Χαράλαµπος    

(ΜΙΚΡΟΜΑΝΗΣ) 

 
 7. Λεβεντόπουλος Ανδρέας (ΑΝΘΕΙΑΣ)  

 
 8. Λιακέας Στυλιανός (Μ. ΜΑΝΤΙΝΕΙΑΣ) 

 
 9. Λιάππα Χρυσή (ΘΟΥΡΙΑΣ)  

 
 10. Μάλαµας Στυλιανός (Ελαιοχωρίου)  

 
 11. Μανωλόπουλος Παναγιώτης (ΑΝΤΙΚΑΛΑΜΟΥ) 

 
 12. Μπαλίκος Ιωάννης (ΑΛΑΓΟΝΙΑΣ) 

 
 13. Μπρούµας Αθανάσιος (ΑΡΙΟΣ)  

 
 14. Περρωτής Παναγιώτης (ΣΠΕΡΧΟΓΕΙΑΣ) 

 
 15. Σκούρας Παναγιώτης (ΑΡΙΟΧΩΡΙΟΥ)  

 
 16. Τζαβάρας Γεώργιος (ΠΛΑΤΕΟΣ) 

 
 17. Τσαούσης Αθανάσιος (ΛΕΪΚΩΝ)  

 
 18. Φαββατάς Γεώργιος (ΑΜΦΕΙΑΣ) 

 
 19. Φέστας Κωνσταντίνος (ΑΡΦΑΡΩΝ)  

  ΟΙ ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΙ ΤΟΠΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ 

  1. Αντωνόπουλος Μιχαήλ (ΛΑ∆Α) 
  2. ∆ηµόπουλος Ευστάθιος (ΑΓΡΙΛΟΥ) 
  3. Κοσµόπουλος Νικόλαος (ΑΜΜΟΥ)  
  4. Κοτταρίδη ∆ιαµαντούλα (ΒΕΛΑΝΙ∆ΙΑΣ)  
  5. Μαραβάς ∆ηµήτριος (ΚΑΡΒΕΛΙΟΥ) 
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  6. Μαρκόπουλος Απόστολος (ΠΗΓΩΝ) 
  7. Μωραγιάννης Ιωάννης (ΣΤΑΜΑΤΙΝΟΥ) 
  8. Σούµπλης Κων/νος (ΝΕ∆ΟΥΣΑΣ) 

 
Ακριβές Απόσπασµα 

Καλαµάτα, 29 Νοεµβρίου 2012 
Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ 

ΤΟΥ ∆ΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  
 

ΑΝ∆ΡΕΑΣ ΓΟΥΡ∆ΕΑΣ 
 

                                                                        
 
 
 

 

 


